

不是青岛人，咱一样要帮

异地户籍在青大学生患上白血病，中韩街道为其申请到4万多元救助款

社区快报

□半岛记者 葛楠

20岁，正值花样年华，他却和白血病不期而遇。在青岛上大学的潍坊临朐小伙张兵(化名)2016年8月查出白血病，住院治疗5个月已花费16万元，掏空了家底，后续治疗费更是毫无着落。中韩街道民政办得知情况后，为其申请了医疗救助款4万多元。这也是中韩街道辖区乃至崂山区首例异地户籍在青大学生申领医疗救助。

农家学子被白血病击倒

“想都没敢想，救命钱这么快就批下来了，真是雪中送炭。”20日上午，刚刚领到救助款的张兵(化名)父亲张光军感慨

地说，有了这些钱，儿子的治疗费暂时能撑一阵了，这个年总算能过去了。

今年20岁的张兵在青岛科技大学读大二，从小喜欢运动的他身体一直很好，感冒发烧都很少，还曾和室友夺得青岛高校梅花桩演武大会初级组第一名。“这么一个身强体壮的孩子，咋说病倒就病倒了。”张光军心疼地说，儿子很懂事，平时在学校餐厅勤工俭学，每次家里给的生活费都会想办法省下。

张光军和妻子在老家务农，本来就没什么积蓄，儿子摊上这个病，在青岛齐鲁医院治疗了5个月，每次化疗至少一万多元。由于儿子免疫力差，2016年11月份又感染了，高烧不退，一次就花了5万多，眼瞅着七拼八凑的钱花得差不多了。

需骨髓移植盼爱心延续

正一筹莫展，张光军偶然在手机上看到崂山区困难居民可申请医疗救助的消息。户籍在潍坊，在青岛上学的孩

子，符不符合申请条件?抱着试试看的想法，2016年12月中旬，他来到中韩街道民政办，相关工作人员得知孩子的遭遇和他的家庭情况后，立即深入研究相关政策，并详细列出了需要准备的材料明细，张光军返回潍坊在当地镇、县开具了经济情况证明，并通过了户籍所在地的公示，把材料准备齐全，由中韩街道上报给崂山区民政局。刚满一个月，他就收到了救助款43699元。

“这是中韩街道辖区乃至崂山区首例异地户籍在青大学生申领医疗救助。”中韩街道民政办工作人员介绍，从2015年12月29日开始实施的《崂山区困难居民医疗救助制度》放宽了条件，降低了门槛，让大病救助可以惠及更多群体，目前政策信息已在各个社区的宣传栏里公示，居民可随时关注。

据了解，尽快进行骨髓移植是张兵的最佳治疗方案，后续费用至少要六七十万元，这部分救助款是杯水车薪，如果您愿意向这个不幸的家庭伸出援手，提供力所能及的帮助，请拨打15866558591。

■相关新闻

92岁老人捐款“不留名”

□半岛记者 高晓飞 通讯员 蒋心怡 报道

本报1月23日讯 “前一段时间，于大娘让楼长捎来了四千块钱，说是想帮助一下社区有困难的居民。”金口路社区党委书记、居委会主任李淑真23日告诉记者，这位92岁的老人十分慷慨，在历年的慈善活动中，总是第一时间参加。收下四千元后，金口路社区立刻召开了支部会议，最后确定辖区内14户困难老人作为救助对象，每户200元~300元不等。虽然于大娘不想张扬自己的事情，但受到帮助的人都想知道到底是谁帮了他们一把。“接受过帮助的都想感谢一下她，我们也想感谢她，于是联系了一下，但都被于大娘都拒绝了。”李淑真说，虽然如此，但他们依旧想感谢一下这位耄耋老人，谢谢她的慷慨相助。

春节大扫除，咱有“好管家”

江苏路街道一天清理20吨垃圾，社区管家春节无休

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报1月23日讯 23日，家住莱芜二路32号的居民王福玉特地让楼组长跟掖县路社区居委会说一声“辛苦了”。原来，王福玉家楼下的一块空地，被居民圈起来，很久没有打扫，积攒了不少垃圾，担心过年期间居民燃放烟花爆竹引起火灾，她便找到楼组长，希望社区能帮忙清理一下。了解到情况后，掖县路社区居委会副主任孙幸

福立马带着社区管家的工作人员进行了打扫。

据了解，节前江苏路街道开展了卫生大扫除活动，在楼院普扫的基础上，组织人员对辖区卫生问题突出楼院和居民反映楼院的地面及绿化带废弃物、楼道内小广告、乱堆乱放、卫生死角等进行彻底清理，仅1月23日就集中清理了近20吨垃圾。据介绍，春节节日期间，公益岗和社区管家也将全体在岗。

空巢老人收到了“上门饺子”

云南路街道嘉祥路社区送热乎饺子和福字上门

□半岛记者 刘杨青 报道

本报1月23日讯 “真没想到这么冷的天你们还惦记着我，给我送水饺，非常感谢。”八十多岁的李秀华老人握着楼长和社区工作人员的手激动地说。1月20日，是我国传统的节日“小年”，为了让辖区内的空巢老人过一个温暖祥和的节日，云南路街道嘉祥路社区的工作人员和楼长们早早来到社区活动中心，为中午的“关爱社区

空巢老人温暖行动”做准备。

其实在前一天晚上，社区工作人员们就已经把肉馅调制好、腌好。20日8点左右楼长们就带着家里的工具来到活动室。剁菜、和馅，分工有序，忙得热火朝天。虽然唠着家常，但仍然不影响手上包饺子的速度和质量。不到一个小时，全部忙活完毕，准备下饺子、分装，给社区总共85户空巢老人送去温暖祝福。

2000余家庭收到安全大礼包

八大峡街道为辖区低保户、残疾人等配发消防器材

□半岛记者 刘晓林 报道

本报1月23日讯 “我家收到了灭火器和灭火毯，正好我自己开了个理发店，这样家里和店里的安全都有保障了。”23日，家住成武路社区的张守言笑道。春节前夕，八大峡街道举办了消防器材进家门活动，向辖区居民发放手提式灭火器2000余套，灭火毯800余条，燃气报警器300具，覆盖了街道八个社区的低保户、残疾人、孤寡

老人家庭、小餐饮店经营者和使用瓶装液化石油气的小门店。

“一大早就去社区领消防器材啦，过节除了欢乐，安全也不能忘，这个春节礼包发的贴心又实用。”张守言说道。记者看到，除了领取消防器材，八大峡街道安监办工作人员也来到发放消防器材现场，向居民讲解如何正确地使用消防器材，并对居民的一些消防安全疑问进行了解答。



喜气足

□半岛记者 林刚 报道

记者23日从城阳区获悉，首届羊毛沟花海湿地花灯美食节将于大年正月初四(1月31日)晚6时30分在羊毛沟花海湿地景区开幕，汇聚了花灯、美食、民俗、演出、嘉年华、灯谜等，活动将持续到2月27日。据了解，本次花灯美食节引进灯组30余组，不仅有我国传统的娃娃抱鱼、五福临门、二龙戏珠、新年大吉等，还有愤怒的小鸟、华尔兹等年轻人的专属花灯，更有长达66米高达8米的巨型花灯，还有自动开屏、自动旋转的电动花灯。



喜临门

□半岛记者 林刚 报道

国家各机关部门都有自己的徽章，国家质量监督检验检疫总局所使用的徽章图案正是由青岛大学老教授王祖江设计。据王祖江介绍，在青大科技成果转化中心的全力帮助之下，2016年8月18日，他向国家知识产权局提交专利申请，今年1月11日，该徽章的外观设计被授予专利权。近日，王祖江顺利拿到专利证书。据介绍，王祖江是青大美术学院的一位老教授，退休之后他把兴趣爱好放到了绘画上，其作品多次入选国家级美术展览并获奖。